
 

Collegio Docenti – VERBALE N. 6 
Il giorno ventisette marzo  duemiladiciassette (2017)  alle ore   undici  nella sala delle 
riunioni Auditorium Parrocchiale Piazza Duomo, sotto la dirigenza della Prof. Vincenzo La 
Valva e con l'assistenza del segretario verbalizzante Prof.ssa Raso Domenica si è riunito il 
Collegio Docenti , per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Situazione plesso “Paolo VI”; 
2. Eventuale organizzazione oraria; 
3. Fondi Strutturali europei – PON per la Scuola Pr imaria e per la Scuola 
     dell’Infanzia “Competenze ed ambienti per l’ap prendimento” 2014/2020; 
4. Comunicazione del DS. 

 

Riconosciuta, per il numero dei presenti, la validi tà della seduta, si procede quindi 
alla discussione dell' ordine del giorno.   

Punti 1 e 2  - Situazione plesso “Paolo VI. Eventuale organizzazi one oraria. 

Il DS rammenta al Consiglio che in data 22 c.m. ha ricevuto l’ordinanza di chiusura 
precauzionale emessa dal Commissario Straordinario dr. Fichera. Tale decisione è 
scaturita  dal fatto che nel l plesso Pentimalli dell’Istituto Comprensivo 1 il Dirigente 
scolastico ha segnalato delle criticità a seguito del distacco dell’intonaco del tetto in una 
classe. Pertanto il commissario ha ritenuto far eseguire dei controlli anche ai plessi 
Eugenio Montale e Paolo VI per verificare la situazione strutturale degli stabili a garanzia 
della pubblica incolumità di quanti a vario titolo hanno accesso alle predette strutture.  Il 
DS comunica che , facendo  seguito all’ Ordinanza di cui sopra n.. 6 del Commissario 
Straordinario del 22/03/2017 con la quale era stata disposta la chiusura del plesso 
scolastico di Scuola Primaria  “Paolo VI” di Piazza Duomo, dal 23/03/2017   al 28/03/2017 
, la responsabile dell’Ufficio Tecnico del Comune, Dott.ssa Sara Saffioti ha informato  che, 
completate le verifiche tecniche dell’immobile, con Ordinanza imminente sarà dichiarata la 
ripresa delle attività didattiche, a partire dal 29/03/2017, per il Plesso “Paolo VI” 
limitatamente al primo piano, essendo previsti al piano terra interventi di ripristino che 
dovrebbero presumibilmente concludersi, salvo imprevisti, per il periodo di festività 
pasquali. Si rende necessario pertanto predisporre una organizzazione temporanea  delle 
attività didattiche per le classi collocate nel  plesso in oggetto mediante misure necessarie 
ed urgenti.  Considerata la disponibilità al primo piano di un numero inferiore di aule 
scolastiche rispetto al numero di classi funzionanti , occorre attivare doppi turni per il 
Plesso “Paolo VI”  (utilizzando solo il I piano), articolando un orario ridotto di 55 minuti  nei 
giorni di Lunedì, Martedì, Mercoledì e di 45 minuti il  Giovedì e Venerdì, L’uscita degli 
alunni prevista: per il turno antimeridiano: alle 12:30 (nelle giornate di Lunedì, Martedì, 
Mercoledì  ) e alle 11:45 (nelle giornate di Giovedì e Venerdì) ; per il turno pomeridiano: 
alle 18:30 (nelle giornate di Lunedì, Martedì, Mercoledì  ) e alle 17:45 ( nelle giornate di 
Giovedì e Venerdì). Per la programmazione e le ore non svolte sarà previsto un piano di 
recupero. Il sabato non vi saranno attività didattiche ed i Docenti fruiranno tutti del giorno 
libero.  Per quanto riguarda la turnazione, naturalmente, per motivi facilmente 
comprensibili ,  le classi prime e quelle con presenza di disabili saranno inserite nel turno 
pomeridiano. Nel caso in cui i tempi si dovessero malauguratamente protrarre oltre le 
vacanze pasquali, sarà presa in considerazione la possibilità di rotazione. Il DS informa 
anche che, subito dopo il Collegio, ha indetto  una riunione con i Rappresentanti dei 



genitori per metterli al corrente della situazione  e ascoltare eventuali proposte; a seguire il 
Consiglio di istituto procederà alla  delibera. Fermo restando che il tutto è subordinato 
all’Ordinanza Comunale non ancora emessa, in quanto le informazioni sono state date ai 
DD.SS. in apposita riunione negli uffici comunali e poi verbalmente confermate. I Sigg. 
Docenti saranno informati tempestivamente, successivamente all’Ordinanza Comunale, 
mediante dispositivo del D.S. che sarà pubblicato sul sito e inviato ai docenti per la 
diffusione ai Rappresentanti di classe, confidando nella collaborazione di tutti.  ll Collegio 
prende atto e concorda.  

 

Punto 3 -  Fondi Strutturali europei – PON per la Scuola Prim aria e per la Scuola 
           dell’Infanzia “Competenze ed ambienti pe r l’apprendimento” 2014/20120; 

Il DS comunica al Collegio Docenti che sono  stati emanati i bandi per i progetti  PON; per 
la prima volta sono stati estesi anche alla Scuola dell’Infanzia.  Gli obiettivi sono: 
l’innalzamento, in maniera omogenea su tutto il territorio nazionale, delle competenze di 
base dei discenti, che rappresenta un fattore essenziale per la crescita socio-economica del 
Paese e consente di compensare svantaggi culturali, economici e sociali di contesto,  
garantendo il riequilibrio territoriale e l’opportunità di ridurre il fenomeno della dispersione 
scolastica. Gli interventi formativi sono finalizzati, quindi, al rafforzamento degli 
apprendimenti linguistici, espressivi, relazionali e creativi, nonché allo sviluppo delle 
competenze in lingua madre, lingua straniera, matematica e scienze, secondo le Indicazioni 
nazionali per il curricolo della scuola dell’infanzia e del primo ciclo d’istruzione (decreto 
del Ministro dell’istruzione, dell’università e della ricerca 16 novembre 2012, n. 254). 
Un’occasione importante che ci permetterà di ampliare le attività didattiche programmate 
coerentemente con gli obiettivi del PTOF e del PDM, mediante il  Piano relativo all’Asse I 
del Programma Operativo Nazionale “Per la Scuola” 2014-2020  Fondo Sociale Europeo 
(FSE). Il Nostro Piano verrà articolato in più moduli e prevede diverse azioni indirizzate ai 
due ordini di Scuola: per l’azione 10.2.1A  relativa alla Scuola dell’Infanzia è stato 
sviluppato il progetto “Ballando con le emozioni” che si articola in quattro moduli: due di 
espressione corporea dal titolo “I bimbi ballano 1 e 2” e  due di espressione creativa dal 
titolo “Il colore delle emozioni 1 e 2”. Per l’azione 10.2.2A  indirizzata alla Scuola Primaria 
verranno rafforzate le competenze di base sia per l’italiano che per la matematica con il 
progetto “Per crescere insieme…” progetto suddiviso in quattro moduli: due di lingua madre 
“Italiano 1 e 2” e due di matematica “Matematica 1 e 2”. Per un importo complessivo di 
poco inferiore ai 65.000,00 € complessivi previsti per il Piano. Il Collegio, considerata l’alta 
valenza formativa e didattica, approva il Piano all’unanimità. 
 
Punto 4 – Comunicazioni del D.S.  

Non vi sono ulteriori comunicazioni rispetto a quanto trattato.  

Esaurita la discussione dei punti all'O.d.G. La seduta è tolta alle ore 12.00 

Letto, approvato e sottoscritto                                             Gioia Tauro, Lì 27 / 04/ 2017 

  Il segretario verbalizzante                                                      Il Dirigente Scolastico                                                                                                                                                  

(Prof.ssa  Domenica Raso )                                                     ( Prof. Vincenzo La Valva) 

 


